

# Космонавты в столице



Герои космоса П. И. Беляев и А. А. Леонов на московской земле.

23 марта в Москву на Внуковский аэродром прибыл экипаж космического корабля «Восход-2». Героев-космонавтов П. И. Беляева и А. А. Леонова тепло встретили руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

П. И. Беляева и А. А. Леонова тепло, по-дружески приветствовали их «звездные друзья» Ю. А. Гагарин, Г. С. Титов, А. Г. Николаев, П. Р. Попович, В. Ф. Быковский, В. В. Николаева-Терешкова, В. М.

Комаров, К. П. Феоктистов, Б. Б. Егоров.

Члены экипажа «Восход-2» обошли ряды встречающих, которые восторженно приветствовали их. Космонавты были представлены членам дипломатического корпуса.

В открытой машине ЗИЛ-111, украшенной гирляндами цветов, П. И. Беляев и А. А. Леонов направились в Москву.

Волнующим и торжественным был митинг на Красной площади, посвященный встрече с новыми героями космоса, еще одной блистательной победе советской науки, техники, новому выдающемуся свершению советского народа.

Алым кумачом расцвечена главная площадь страны. Стрелка часов на Спасской башне приближается к цифре 2. На трибуне Мавзолея появляются руководители партии и Советского правительства, вся славная семья советских космонавтов.

Среди них — экипаж космического корабля «Восход-2».

К микрофону подходит член Президиума ЦК КПСС Н. В. Подгорный. Он объявляет митинг открытым.

Слово предоставляется летчику-космонавту П. И. Беляеву. Затем выступает летчик-космонавт А. А. Леонов.

Речь произносит Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Он объявляет о присвоении П. И. Беляеву и А. А. Леонову звания Героя Советского Союза и звания «Летчик-космонавт СССР».

После митинга состоялась

демонстрация трудящихся Москвы.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 23 марта устроили в Большом Кремлевском дворце прием в честь выдающегося подвига ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших осуществление первого в мире выхода человека из корабля в космическое пространство во время полета советских людей на корабле-спутнике «Восход-2» и в честь Беляева Павла Ивановича и Леонова Алексея Архиповича.

На приеме присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

После оглашения указов Президиума Верховного Совета СССР о присвоении П. И. Беляеву и А. А. Леонову званий Героя Советского Союза и летчика-космонавта СССР заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. Холов вручил П. И. Беляеву и А. А. Леонову ордена Ленина, медали «Золотая Звезда», а также знаки «Летчик-космонавт СССР». В Москве будут установлены их бронзовые бюсты.

На приеме с речью выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

\* \* \*

Двадцать артиллерийскими залпами салютовала 23 марта столица нашей Родины — Москва в честь выдающегося подвига советского народа в покорении космоса.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й № 48 (5513)

Пятница, 26 марта 1965 года

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА Коммунистической партии Советского Союза

24 марта 1965 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. В повестке дня Пленума:

1. О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР (докладчик тов. Л. И. Брежнев).

2. Об итогах консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий 1—5 марта 1965 года (докладчик тов. М. А. Суслов).

С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза почтил память выдающегося деятеля Румынской Народной Республики и международного коммунистического и рабочего движения, друга Советского Союза товарища Георге Георгиу-Дежа. С кратким словом о товарище Георгиу-Деже выступил тов. Л. И. Брежнев.

Участники Пленума ЦК КПСС почтили минутой молчания память товарища

Георгиу-Дежа. В часы похорон товарища Георгиу-Дежа Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза прервал свою работу.

На вечернем заседании Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил свою работу.

На Пленуме началось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнева «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили тт. П. Е. Шелест (первый секретарь ЦК КП Украины), К. Г. Пысин (первый зам. Председателя Совета Министров РСФСР), Г. С. Золотухин (первый секретарь Тамбовского обкома КПСС), Ш. Р. Рашидов (первый секретарь ЦК КП Узбекистана), А. М. Школьников (первый секретарь Волгоградского обкома КПСС), К. Т. Мазуров (первый секретарь ЦК КП Белоруссии), Ф. С. Горячев (первый секретарь Новосибирского обкома КПСС).

### ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Состоялся второй пленум Горьковского обкома КПСС. Обсужден вопрос «Об усилении партийного руководства комсомолом». С докладом выступил заведующий отделом партийных органов обкома КПСС, член бюро областного комитета партии тов. Орлов Б. П.

На пленуме в прениях выступили 12 человек.

По обсуждаемому вопросу пленум принял соответствующее постановление.

### Квартальный план — досрочно!

Председателю колхоза «Авангард» тов. ПЕРОВУ А. И.  
Секретарю парторганизации тов. ДАНИЛЕНКО С. Ф.

Члены сельхозартели «Авангард» досрочно, 22 марта, выполнили квартальный план продажи молока государству. Кроме того, колхоз досрочно, на 140 процентов, завершил план продажи мяса и выполнил план заготовок яиц.

До конца квартала труженики артели обещают продать дополнительно к плану не менее трех тонн молока и двух тысяч штук яиц.

Шахунский райком КПСС, исполком райсовета и районное производственное управление горячо поздравляют коллектив животноводов и всех членов артели «Авангард» с одержанной победой и выражают уверенность в том, что вы и впредь будете идти в первых рядах по выполнению принятых социалистических обязательств.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых производственных успехов, здоровья и счастья в личной жизни.

РК КПСС ИСПОЛКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ РАЙСОВЕТА УПРАВЛЕНИЕ



П. И. Беляев и А. А. Леонов на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

### Космонавты — Герои Советского Союза

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 марта 1965 года за участие в осуществлении первого в мире выхода человека из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета пилотируемого космического корабля-спутника «Восход-2», присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту командиру корабля «Восход-2» тов. БЕЛЯЕВУ ПАВЛУ ИВАНОВИЧУ. В городе Москве будет установлен бронзовый бюст героя.

За осуществление первого в мире выхода из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета на пилотируемом космическом корабле-спутнике «Восход-2», Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. ЛЕОНОВУ АЛЕКСЕЮ АРХИПОВИЧУ. В городе Москве будет установлен бронзовый бюст героя.

### „Летчик-космонавт СССР“

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 марта 1965 года за осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восход-2» присвоено звание «Летчик-космонавт СССР» гражданам Советского Союза БЕЛЯЕВУ Павлу Ивановичу и Леонову Алексею Архиповичу.

## ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ И... УСПОКОИЛИСЬ

Бюро парторганизации колхоза «Земледелец» в целом и его секретаря Я. Ф. Голубева в отдельности нельзя упрекнуть, что они не уделяют внимания зимовке общественного скота.

Напротив, коммунисты парторганизации имеют здесь четкий план по проведению зимне-стойлового периода, выработанный на открытом партийном собрании еще в первые дни зимы.

Недостаток полноценных грубых кормов побудил парторганизацию еще тогда принять ряд очень важных мер. В частности, бригады комплексных бригад обязывались организовать измельчение и запаривание ржаной соломы, предназначенной на корм скоту. Ввести на каждой ферме прогулку скота и витаминно-минеральную подкормку.

Данную установку парторганизации хорошо понял и настойчиво проводит в жизнь коммунист А. П. Голубев, возглавляющий Лубянскую комплексную бригаду. Ржаная солома скармливается здесь крупному рогатому скоту только в приготовленном виде. Сначала она измельчается, затем в специальном ящике смачивается раствором (мочевина, кальцинированная сода и поваренная соль) и запаривается. Солому в запаренном виде животные поедают даже охотнее, чем луговое сено. В сочетании с концентратами такой небогатый кормовой рацион дает положительный эффект. От 70 дойных коров ежедневно получают по 405—410 килограммов молока. Передовая доярка фермы К. И. Шуранова от первотелок надоила за февраль в среднем по 204 килограмма и заняла достойное место среди передовых доярок района.

А как же обстоит дело на других фермах? К сожалению, не так, как записано в решениях. Причем, не подаются примеры в выполнении принятых решений сами коммунисты.

Возьмем, к примеру, Скородумовскую комплексную бригаду, руководит которой член КПСС И. Ф. Чистяков. Несмотря на то, что здесь есть механизмы, солома не измельчается и не запаривается. Животные всю зиму стоят на привязи и лишены возможности пользоваться активной прогулкой. На МТФ нет даже хвоя.

Явно неправильную позицию занимает бригадир-коммунист. А партбюро спокойно взирает на его недисциплинированность, наносящую ущерб экономике хозяйства.

А вот еще другой факт. Ветфельдшер М. А. Калашников и его супруга — колхозный зоотехник В. П. Калашникова — еще осенью составили план занятий с доярками, телятницами и птицеводами по изучению наиболее актуаль-

ных разделов зоотехнии и ветеринарии. Всего намечено было изучить 10 тем, но ни одного занятия до сих пор не проведено.

— Мы не раз просили Калашниковых организовать с нами учебу, — говорит доярка Н. М. Лебедева, — но они отделяются от нас только обещаниями.

Как ни странно, но до сих пор не спросили с супругов Калашниковых ответа за срыв зооветучебы ни партбюро, ни правление колхоза. Кстати, ветфельдшер Калашников совсем недавно принят кандидатом в члены КПСС.

В большом долгу перед животноводами учителя Больше-Музинской восьмилетней школы. Осенью прошлого года они охотно взялись возглавить массово-политическую работу среди животноводов. Однако, вслед за этим никаких практических дел не последовало. Доярки уже не помнят тот день, когда на закрепленных за ними фермах были и проводили беседы директор школы А. Г. Сальмин, завуч В. А. Киселева, учителя Т. И. Береснева, В. М. Смирнова, З. Н. Гусева, Ю. С. Туманин и Н. И. Непоспехова.

Поход за увеличение производства животноводческих продуктов в последнем году семилетки начался. Сделать каждого работника активным бойцом за выполнение принятых обязательств, — вот чему должна быть подчинена сейчас вся организаторская и воспитательная работа парторганизации.

А. ВЕСЕЛОВ.

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ—В ЖИЗНЬ

20 марта состоялась первая сессия Шахунского районного Совета депутатов трудящихся нового созыва.

11 часов дня. Старейший депутат райсовета, директор Сявского лесохимкомбината т. Дубровин В. С. открывает сессию. Он поздравляет депутатов с избранием в районный Совет и от их имени заверяет избирателей, что депутаты приложат все силы и знания, чтобы с честью оправдать высокое доверие.

Избирается председатель и секретарь сессии, оглашается повестка дня.

Первый вопрос — организационный. Депутат т. Матюшин И. П. предлагает избрать председателем исполкома райсовета депутата т. Максимова С. М., заместителем председателя исполкома — депутата т. Чичкова М. И. Сессия единогласно принимает это предложение.

По предложению депутата т. Максимова С. М. секретарем исполкома райсовета избирается депутат т. Лебедев В. В., членами исполкома — депутаты тт. Матюшин И. П., Горюнов К. А., Трусов Л. Ф., Лебедев А. И., Молодцов Н. К., Воробьев В. З., Виноградов В. И. и Полозов А. А.

Утверждаются заведующие отделами райисполкома: финансовым — депутат Горюнов К. А., народного образования — депутат Бессонов Я. Г., культуры — депутат Русина Д. А., социального обеспечения — депутат Пономаренко Ц. П., дорожным — депутат Насырзянов С. Н., райплана — депутат Трусов Л. Ф., оргнабора — Морозова А. М., общим — Жидкова Н. И.

Главным врачом районной больницы утвержден депутат Виноградов В. И., начальником милиции — Дудин И. М., начальником конторы связи — Баринин В. А., директором

киносети — Легостаев В. Ф.

Образованы постоянные комиссии райсовета: сельскохозяйственная — председатель Пикин И. П., бюджетно-финансовая — депутат Голубев В. П., промышленности, транспорта и связи — депутат Осипов В. И., культурно-просветительная — депутат Набойкина А. Ф., дорожного строительства и благоустройства — депутат Ратнер Г. Н., торговли и общественного питания — депутат Матвеев М. Я., социалистической законности — Орлов К. К.

Утверждены административные комиссии при райисполкоме. Председателями комиссий утверждены депутаты Трусов Л. Ф. и Молодцов Н. К. (по пос. Сява и Вахтан) и комиссии по делам несовершеннолетних — председатель депутат Чичков М. И.

По второму вопросу повестки дня — о мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных депутатам районного Совета — доложил заместитель председателя райисполкома т. Чичков М. И.

Во время проходивших встреч кандидатов в депутаты со своими избирателями, — говорит докладчик, — по большинству избирательных округов высказано много ценных советов и предложений по различным вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Исполком райсовета обобщил эти предложения и разработал мероприятия по преворению их в жизнь.

Мероприятиями предусматривается выполнение многих наказов избирателей уже в текущем году. Так, например, в 1965 году будет построен магазин и отремонтировано помещение медпункта в деревне Мелешиха, построен клуб в деревне Кулики, переоборудована столовая в интернате

Черновской восьмилетней школы. Выделены средства на ремонт учительского дома и клуба в пос. Шестерика.

Колхозу имени Фрунзе будет оказана помощь специалистами производственного управления в проведении землеустройства, в приобретении зерноочистительной машины, механизации свиноферм и осушении торфяных болот.

По наказу избирателей в апреле текущего года будут открыты парикмахерская и мастерская по ремонту обуви в пос. Комсомольский совхоза «Комсомолец».

Значительные средства выделяются на этот год на ремонт и пристрой школьных зданий, помещений медицинских пунктов, магазинов, клубов и библиотек. Отрадно, что в текущем году по наказам избирателей будет построен Дом пионеров в г. Шахунье, продолжено строительство районной библиотеки, проведены большие работы по реконструкции городской электросети.

Исполком райсовета по наказам избирателей возбудил ходатайство перед облисполкомом о строительстве многоквартирных жилых домов в п. Вахтан и в с. Хмелевицы, а перед Совнархозом — о выделении средств на строительство сушилки и сортировочной площадки в Шахунском леспромхозе.

Чтобы успешно выполнить все указы избирателей, предстоит провести большую организаторскую работу.

Докладчик выражает уверенность, что общими усилиями депутатов и широкой общественности все указы избирателей будут выполнены успешно и в намеченные сроки.

После утверждения мероприятий по выполнению наказов избирателей сессия закончила свою работу.

## ЧАСТУШКИ ИВАНОВСКИХ ДОЯРОК

В октябре минувшего года на Ивановской молочно-товарной ферме колхоза имени Фрунзе обновилось две трети доярок. Из шести бывших остались двое — Валентина Бурдима и Алевтина Николаевна Чистополова. Семейные обстоятельства заставили покинуть ферму Апполиарию Смирнову, Зинаиду Ветюгову и Лидию Беликову. Дальность расстояния вынудила уйти из доярок Лидию Мигачеву. Живет она в Ершовском починке за три километра.

Даже в очень сложных условиях эти женщины неплохо справлялись со своими обязанностями. Правленцы не могли предъявить к ним претензий в плохом отношении к делу. А вот одновременный уход сразу четырех доярок вызвал тогда немалую тревогу у руководителей. Надо было спешно искать замену. Предвидя трудности зимы, никто из ивановских колхозниц не отважился идти в доярки. Тогда правление и партийная

организация взяли ставку на молодежь.

И вот взамен ушедших на ферме появились девчата-квсомолки Надежда Добровкина, Дина Русова и Фаина Смирнова. Вскоре к ним присоединилась Галина Буркова, еще не успевшая вступить в комсомол. Боевые, задорные, смелые девушки с таким радением принялись ухаживать за животными, что колхозники сразу увидели — промашки не будет. Коровы попали хотя и в молодые, но в очень надежные руки.

Многие помнят, какими невзрачными выглядели животные в начале стойлового периода. Да и откуда им было нагулять тело с голых выгонов? На пастбищах — хоть шаром покати. Подкормки тоже не было. Так и думали, что ближе к весне придется подвешивать буренок на лямки. А девчата рассудили иначе. Они не опустили рук, а, за-

сучив рукава, стали холить животных.

Сразу же занялись приготовлением грубых кормов к скармливанию. Измельчали солому, ошпаривали ее горячей водой, сдобривали малой дозой посыпки и получалось неплохо. Такой корм коровы поедали без остатка. По мере поступления концентратов подруги вводили в рацион мочевины, что также быстро сказывалось на упитанности их подопечных. Уже к началу января коровы как бы преобразились. Стали совсем непохожими на тех, что были осенью.

Правда, удойность от них была невысокая. Годовое задание выполнила лишь Надя Добровкина. С учетом работы своей предшественницы Апполиарии Смирновой в ее группе первотелок от каждой получено по 1600 килограммов молока, вместо 1300 по плану. У остальных девчат ито-

говые результаты минувшего года незавидные. Но они и не рассчитывали на большое молоко. Основной целью была подготовка коров к отелам, поднятие их упитанности. И эта цель достигнута девушками.

Не беда, что продуктивность коров не достигла намеченной цели и в первые два месяца нынешнего года. Зато в перспективе есть на что рассчитывать. Февральские и мартовские отелы у коров прошли нормально. Приплод сохранен. Доярки уверены, что и ожидаемые апрельские отелы пройдут благополучно. Значит, будет молоко в пастбищный период!

В текущем году Надежда Добровкина и ее подруги дали слово — надоить по 1700—1800 литров молока от коровы. И, видимо, своего добьются. Однако есть у коллек-

# ПОД НОСОМ У ПРАВЛЕНЦЕВ

В нынешнем году колхоз «Советский путь» получил заявку — продать государству зерна 1330, картофеля — 1290, мяса — 500 и молока — 2830 центнеров. Если учесть, что посевная площадь здесь всего 2000 гектаров, то эти цифры немалые.

Чтобы выполнить план, а также полностью засыпать семена, фураж и выдать хлеб колхозникам на трудодни, валовой сбор зерновых должен составить около 900 тонн, при средней урожайности сельскохозяйственных культур 8,5 центнера с гектара. По 120 центнеров с каждого из 85 гектаров планируется получить и «второго хлеба» — картофеля.

Для получения такого количества зернобобовых к посевам 700 гектаров ржи будет посеяно весной еще 200 гектаров овса и почти столько же гороха, пшеницы и ячменя. А для пополнения кормовой базы скоту намечено посеять на силос дополнительно 100 гектаров гороха.

Клевтеру тоже отведено видное место: нынче решено подсеять 200 гектаров. В этом году посева его займут одну треть всей пашни.

Известно: высокие урожаи на тощей почве не получишь. Отражена эта истина и в производственном плане хозяйства — в круговую на гектар пахотной земли только нынче намечено внести по 15 тонн органики, а на площади 200 гектаров — подкормить рожь сульфатаммонием.

Все это, так сказать, наметки на будущее. А на деле?

Вот из Беляевского коровника девять женщин на четырех лошадях вывозят в поле навоз. Они стараются, но работу выполняют не похозяйски — укладывают навоз не в штабель, а разваливают кучами. Спрашивается, какая будет польза, если потом от

тива ивановских доярок тревожная думка. Она не дает им покоя. Если нынче на ферме не было яловых коров, то вряд ли можно обойтись без них в будущем. И вима в этом ложится на правление колхоза. Оно не позаботилось об искусственном осеменении коров, да и быки на ферме оказались непригодными. А это уже плохой прогноз на продуктивность.

Есть и другие помехи в работе молодых животноводов, с которыми они не хотят мириться и решительно борются за их устранение. Бывает, что законные претензии доярок остаются без ответа. Тогда девчата пускают в ход частушки. Их пробивная сила очень велика.

Жители Барановского, Свечанского и других починок до сих пор помнят, как в конце прошлого года ивановские доярки выступали в концерте художественной самодеятельности. 33 частушки на злобу дня прозвучали тогда со сцены клуба. Крепко досталось пьяницам и разгильдяям. Вот некоторые из этих частушек.

него останется одна лишь сухая солома.

Не приготовляются тут и компосты, хотя доломитовая мука и другие минеральные компоненты в хозяйстве есть. Конечно, здесь недогляд, серьезное упущение бригадира З. В. Лариной.

## СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД

В этой же, третьей бригаде, да и в остальных четырех, почти не ведется сбор золы. Чего-чего, а этого ценного удобрения в наших условиях всегда можно запастись. Странно получается: колхозники решили нынче посеять 85 гектаров «северного шелка», от которого намечают получить большой доход, а золу не заготовляют.

В день нашего приезда в колхозной конторе проходило заседание правления колхоза, где шел разговор о пересмотре норм выработки. Иными словами — правленцы совещались о том, как лучше экономить коллективную копейку. А в это время буквально у них под носом в каких-то двухстах метрах пропадало общественное добро — 30 тонн минеральных удобрений валялось под открытым небом. Эти удобрения сушили ветры, разъедал снег, подмывала талая вода. А ведь каждая тонна туков стоит денег.

Нельзя взирать спокойно и на картофель, что лежит в Беляевском и Комаровском хранилищах. Только из-за то-

го, что эти помещения с осени как следует не подготовили и не утеплили, в холода десятки центнеров клубней погибли. И это тогда, когда картофеля на семена и так не хватает более 100 центнеров.

В колхозе хранится 6 тонн овса сорта «орел». Правда, низкой всхожести. Купить такие семена — дорого обойдется. С целью разведения сортовых семян можно и надо имеющийся в хозяйстве овес давно отсортировать, но и в этом деле здесь не спешат.

Тревожное положение и с подготовкой техники. Сейчас в своей мастерской ремонтируются два трактора. Первый срок, когда они встанут на линейку готовности, дней через десять. После этого еще два трактора нужно привести в порядок. И может так случиться, что один из них — «ДТ-54» на ремонте простоит долго и вовремя в поле не выйдет.

Партийной организации и правлению колхоза все эти минусы необходимо учесть и сейчас же надо наверстывать упущенное.

### В. ЦЕЛОУСОВ,

старший агроном производственного управления,

### В. КАТАЕВ,

мастер СПТУ № 9,

### Т. ШАПОШНИКОВА,

инструктор райкома комсомола,

### А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,

сотрудник редакции газеты «Знамя труда».

Шахунский район.

## ЖИВЕТ В ДЕРЕВНЕ ДЕВУШКА



Для комсомолки Галины Соловьевой после окончания 8 классов Хмелевицкой школы не было затруднения в выборе, куда пойти учиться. Еще будучи ученицей, она твердо решила стать специалистом сельского хозяйства. И мечта ее сбылась. Позади год учебы в Васильевской сельскохозяйственной школе. На руках свидетельство о присвоении специальности младшего ветеринарного работника.

Галя вернулась в родной колхоз «Всходы Ильича».

Вроде бы и недавно все это было, а в трудовой книжке уже значится 2 года работы по специальности и все в одном колхозе.

Хозяйство хмелевицкого колхоза большое, скота много и обслуживают его два ветеринарных работника. На ответственности Галины Соловьевой лежит половина общественного скота да к тому же надо уберечь от болезней, а порой и спасти от гибели скот, находящийся в личном пользовании колхозников.

Особенно много хлопот доставляет молодому специалисту пора массовых отелов коров. Здесь редко обходятся животноводы без ее помощи. И дела идут неплохо. Падеж молодняка сокращен до минимума, исключены случаи гибели взрослого скота.

Эта трудная на первых порах практика помогает девушке в заочной учебе. Ведь она студентка 2 курса Лысковского зооветтехникума.

Несмотря на занятость, комсомолка активно участвует в общественной жизни колхоза. Возглавляемая ею комсомольская организация считается одной из лучших в районе. Кроме того, Галя казначей профсоюзной организации.

Вечерами Галя подолгу сидит за книгами. Скоро экзамены в техникуме.

Г. РАКИТИНА.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Рабочий Вахтанского канифольно-экстракционного завода т. Суманев сообщил в редакцию, что начальник биржи сырья и топлива завода тов. Казановский заносчиво ведет себя по отношению к рабочим.

Секретарь парторганизации канифольно-экстракционного завода Н. М. Шутов, которого редакция попросила рассмотреть данное письмо, сообщил, что жалоба рабочего Суманева рассматривалась на заседании партийного бюро. Факты подтвердились. Коммунисту т. Казановскому указано на грубость с его стороны.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 26 марта 1965 г.



Вот они — запевалы, ивановские доярки. И трудятся они хорошо, и песня сопутствует им. НА СНИМКЕ: (слева направо) Н. Добровикова, Г. Буркова, В. Бурдина, Ф. Смирнова, Д. Русова и А. Чистополова.

Фото В. Душеина.

Обзавелся колхоз новой автомашиной, но вручили ее в руки ухаря и вот что получилось:

«Привобрел колхоз машину, Не машина, а краса. Но шофер погнал за зайцем И сломал за полчаса.»

Как в правленческой конторе Часики не брякают. Собрался там правленцы, Про вино калякают.»

Заметили нерадивость за овцеводкой и тут же сочинили:

«Овцеводка наша Павла На работе славится, А ягнята под оврагом Кучами валяются.»

А о чем гласят такие строчки?

«Мужики сидят в конторе, Говорят о трудоднях. А когда за сеном едут, Нет веревок на санях...»

В них высмеиваются бес-

хозяйственность и маплевательское отношение к упряжи. Девчата в точку попали. С тех пор ездовые, отправляясь за кормом, не забывали захватить с собой веревки.

Бригадир комплексной в Ивановском Алексей Голубев вывел доярок из терпения тем, что неделями не заглядывал на ферму. У коровника скопилось гора навоза. Нельзя стало проталкивать тележки подвесной дороги. Старшая доярка Надя Добровикова устала напоминать о том, чтобы им выделили лошадей и людей для отвозки навоза. Доярля Голубева лишь тем, что прямо в коровнике сочинили:

«Говорили Алексею: Увози навоз скорей. Накопилось, что тележки Не выходят из дверей.»

И пошла частушка гулять

по лесным починкам. Донеслась и до слуха бригадира. Вскоре прислал он людей и коневозчиков.

Может быть, кое-кому и не по душе бывают ядовитые сочинения ивановских комсомолок, но большинству колхозников они нравятся. Уважают люди девчат за дела трудовые и за песни боевые.

А бригадный конюх, коммунист Михаил Петрович Бурков говорит:

— Язвительного в их частушках немало. Но думаю, что очень правильно поступают девчата, подкомсомольски. Без критики совсем заплесневет можно.

И. ВАСИЛЬЕВ.

## ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



**ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В колхозе «Мировой Октябрь» Арзамасского района тепло отзываются о сельском библиотекаре Гертруде Вячеславовне Лебедевой, выпускнице Борского библиотечного техникума.

Гертруда Вячеславовна — неутомимый пропагандист книги. По ее инициативе в библиотеке часто устраиваются читательские конференции, литературные вечера и диспуты.

Молодая коммунистка учится на III курсе заочного отделения Арзамасского педагогического института, активно участвует в общественной жизни колхоза. Вот уже четыре созыва подряд она избирается депутатом Красносельского сельсовета.

Фото Н. Акимова.  
Фотохроника ТАСС

## ДЕТЯМ ЗДЕСЬ ХОРОШО

Каждый день до начала работы спешат в детские ясли № 122 родители со своими малышами. Здесь их ласково встречают сестры-воспитательницы, няни. И малыши с удовольствием остаются у них. Для них ясли стали родным домом. Здесь много игрушек, здесь они получают хорошее вкусное питание.

Коллектив работников выработал для детей оздоровляющий режим, который все время соблюдается. Учитывая, что в играх дети хорошо развиваются, коллектив воспитателей придает большое значение проведению детских игр на воздухе. Согласно установленному распорядку дня, дети в любую погоду бывают на улице. Они знают много веселых песен и стихов. Это помогает им узнать новые слова, обогатить свой словарный запас. И дети, которым нет еще и трех лет, уже знают стихи, умеют правильно и понятно строить предложения.

От всего сердца хочется поблагодарить коллектив работников яслей — заведующую А. А. Борисову, воспитателей и нянь Л. Скопину, О. Сухманову, В. Чернигину, Т. Кашину, М. Менькову, А. Балахтыреву — за большое внимание и заботу о наших детях.

Л. ХЛУПИНА,  
родительница.

В Тоншаевском Доме культуры состоялась читательская конференция колхозных механизаторов.

Присутствующие получили хорошие советы по эксплуатации сельхозмашин. В частности, инженер Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» А. М. Евстропов рассказал, что в настоящее время установлены три срока технического ухода за сельхозмашинами, что технические уходы нужно проводить обязательно и вовремя. Это увеличивает срок службы машин.

Инженер производственного управления В. А. Ложкин напомнил механизаторам, как правильно составить и использовать агрегаты на севе и как на практике определить норму высева семян.

— Свое выступление агроном отделения «Сельхозтехника» Д. Г. Окунев посвятил вопросам своевременного внесения в почву удобрений.

В конце конференции разговор вылился в беседу о насущных задачах и проблемах тружеников села. Управляющий отделением «Сельхозтехника» А. Т. Втюрин поднял вопрос о внедрении комплексной механизации.

— В эти дни, — сказал он, — механизаторам нужно проверить всю технику и заняться ее ремонтом. Особенно плохо с подготовкой неисправных машин в колхозах «Прогресс», «Новый мир», «Красное знамя» и «Пр-Тара». Они до сих пор не доставили в мастерские «Сельхозтехники» свои трактора. Нужно учесть

то, что большинство тракторов зимой работало. А при зимней эксплуатации сильно изнашивается пусковое устройство, система охлаждения и коробка передач. Перед севом машины нужно тщательно проверить и провести техуход. В колхозах медленно идет подготовка прицепных машин, а в сельхозартели имени Кирова эту работу не начинали совсем.

Выступили механизаторы из колхоза «Малокаменский». Алексей Аплатов сказал, что сев в колхозе иногда проводится непроверенными семенами. Иван Громов затронул вопрос о роли специалиста в колхозе. Он говорил, что не

видно работы агрономов. Им нужно не только регистрировать факты. Надо активнее вмешиваться в жизнь колхоза. Нужно заниматься опытническим, знать, какая культура на наших землях самая выгодная, какие урожаи она дает на удобренной и неудобренной почве.

Такая конференция, на наш взгляд, хорошее дело. Жаль только, что председатели колхозов, многие агрономы и механизаторы в ней не приняли участия. Хорошее начинание не нашло должной поддержки и у производственного управления.

С. ВАСИЛЬЕВА.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ ВПЕРЕДИ — СЕЛЬСКИЕ ЛЫЖНИКИ

Восемь команд Шахунского района участвовали в финале лично-командных соревнований по лыжному спорту, который проводился 16 марта в поселке Сява.

Первыми стартовали школьники на 5 километров, за ними — мальчики на 10. Но все с волнением ждут, когда в спор за первенство вступят мужчины: у них самая длинная дистанция — 15 километров. Притом здесь участвуют сильнейшие горники района и области: мастер спорта, призер Центрального Совета ДСО «Урожай» Ю. Лебедев, кандидат в сборную облсовета ДСО «Урожай» Ю. Туманин, призер Горьковской области среди призванных В. Молодняков.

Лучшее время на 10-километровом отрезке показал Ю. Туманин. Все были уверены, что Лебедев отыграет потерянные секунды, но это

ему не удалось. В беге на 15 километров чемпионом района стал Ю. Туманин. Его время 55 мин. 10 сек. На дистанции 10 километров звание чемпиона завоевал В. Шишмаков (Сявская средняя школа).

У женщин первое место заняла Л. Солдатова, у девушек — З. Соловьева, показавшая результат первого спортивного разряда.

Первенство среди школ заняла Сявская средняя школа. На втором месте школа № 3, на третьем — школа № 1 города Шахунья.

Среди коллективов физкультуры выиграла команда райсовета ДСО «Урожай», впервые став чемпионом района и выиграв кубок. На втором месте — лыжники Сявского леспромпхоза, на третьем — команда спортбщества «Локомотив» (Шахунья).

В. УРБЕЗОВ.

## НА ЛЫЖНЕ

В трех километрах от Горького, в живописном Авдеевском лесу, 21 и 22 марта проводились лыжные соревнования на первенство Горьковского областного Совета ДСО «Урожай». Сборная команда Шахунского добровольного спортивного общества завоевала здесь второе место.

В личном зачете лучших результатов добились мастер спорта, преподаватель Сявской средней школы Ю. Н. Лебедев, занявший первое место в гонке на 15 километ-

ров, и преподаватель Б.-Музинской восьмилетней школы Ю. С. Туманин, который был третьим на дистанциях 10 и 15 километров.

Наши юные лыжники выезжали в город Богородск, где приняли участие в соревнованиях на первенство области среди школьников и заняли второе общекомандное место. Учащийся средней школы № 3 города Шахунья Ю. Коноплев был третьим среди всех спортсменов.

А. ВАЛЕНТИНОВ.

## ЗА ШАХМАТНЫМИ ДОСКАМИ

Красный уголок ТЭЦ Вахтанговского леспромпхоза. Над шахматными досками задумчиво склонились игроки. Здесь идет турнир на личное первенство. Много собралось болельщиков, душевно переживающих за своих поклонников.

Игра была напряженной. И вот объявлены результаты турнира. Победителем вышел

начальник ТЭЦ П. И. Сырых. Второе место присуждается турбинисту С. А. Пластинину.

Но шахматные доски не отложены в сторону. Сейчас начался турнир на командное первенство между шахматистами ТЭЦа и электроотдела.

А. КУЗНЕЦОВ.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ,

## РОДНАЯ „ПИОНЕРКА“

«ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА». Дважды орденосная газета юных ленинцев. Ее тираж сегодня составляет 7,5 миллиона экземпляров. В 53 страны мира поставляется «Пионерка». Она печатается на машине длиной в 100 метров и высотой с трехэтажный дом. 100 тонн бумаги идет на один выпуск «Пионерской правды».

Любимой газете юных ленинцев в марте исполнилось 40 лет, и в первый день начавшихся школьных каникул в городском Доме пионеров ей был посвящен пионерский костер.

Более 900 пионеров города выписывают, читают «Пионерскую правду», пишут в нее, советуются с ней. На письмо бывшему пионеру средней школы № 3 Сереже Хабибулину в статье «Споем мальчишки!» дал большой содержательный ответ через «Пионерскую правду» народный артист СССР С. Я. Лемешев.

«Пионерка» пользуется большим авторитетом у советских и зарубежных ребят, она выступает организатором многих интересных и важных дел в пионерских дружинах, отрядах и звеньях, умело пропагандирует лучший опыт пионерской работы.

О славно сорокалетнем пу-

ти «Пионерской правды» перед юными ленинцами выступил корреспондент газеты «Знамя труда» В. Шабалин.

В гости к юным ленинцам пришла учительница-пенсионерка Евгения Сергеевна Ключкина, одна из тех, кто вступил в пионерскую организацию в первые дни ее зарождения, активная читательница и пропагандист «Пионерской правды» среди детей.

«Пионерка» помогла многим мальчикам и девочкам в жизни, в формировании их характеров. Шахунские пионеры Владимир Демшин сейчас доцент Ивановского политехнического вуза, Владимир Гербов — кандидат географических наук, многие стали учителями в школах, где они вступили в пионеры, дружили со своей любимой «Пионеркой».

Вся биография «Пионерской правды» — это биография Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

На пионерском костре о юбилее своей любимой газеты, о делах и мечтах юных ленинцев прочитали стихи пионеры 4 «б» класса средней школы № 14 три Тани — Соколова, Баранова и Шабалина. С инсценировкой «Теремок» выступили пионеры средней школы № 3.

В. АЛЕНСЕЕВ.

## НОВЫЕ СТИХИ

### ВСЕ В ПОРЯДКЕ

Спокоен оператор.  
У пульта старт-площадки  
Мигает индикатор,  
Что значит: все в порядке.  
И с поля космодрома  
Иглой стального цвета  
Из пламени и грома  
Уносится ракета!  
По хаосу эфира  
Сквозь толщи тьмы немые  
В кабину номандира  
Доходят позывные.  
Вибрируют приборы.

На голубом экране  
Земля глядит в просторы  
Шестого океана.  
Там, где сады бушуют,  
Есть городок ученых.  
Сейчас они «колдуют»  
Над чем-то углубленно.  
Точнейший бисер формул  
Усеял лист тетрадки.  
Несутся и шлемофону  
Два слова: «Вс в порядке!»

Л. ЗОТОВ.